



北約決心和平與蘇聯反應

【上】

北大西洋公約組織成立已屆二十週年，本月十一十一兩日，華盛頓召開部長級會議，並舉行慶祝儀式。同時趁此機會，決定一項新的方針，顯示它不單是一個製付蘇聯的軍事同盟，還要在未來的談判時代中，扮演重要角色。我們對於北約此一尋求新的道路以期緩和東西緊張局勢的願景，表示歡迎，寄以莫大的期待。

美總理匯臣日前在北約二十週年紀念儀式上演說，呼籲「化敵為友」。同時作為北約新生的指導原則，提出五項基本路線，要向非軍事方面走去。北約理事會也在聯合國公報中強調，為了改善東歐關係，要竭盡一切可能。

儘管公報的內容並未說得十分

明顯。但是，東歐情勢的流動化，蘇聯中共對立的危險發展，匯臣上台後事蘇聯利益趨近，有此種種情形為背景，北約現作出上述姿勢，殊不足異。

最近幾年，由於法國退出北約軍事機構，逼迫美國搬遷軍事基地，以及挪威、丹麥等國的消極以行動等，

明顯。

北約在本質上，含有兩個極大的矛盾。

一、核子武器的破壞力，亦即北約賴以防衛的蘇聯越「巨化」，美

國所謂為了防衛西歐不惜犧牲日本國云云，越引起西歐諸

國的懷疑。二、西歐諸國雖在以往十幾年中，依靠北約的

純粹的軍事同盟。

現在，通過去數年態度最壞的法國，也不指摘北約了

。預料十五個會員國均將自動延長參加北約。

不過，儘管如此，各國目前大都不再把北約視為一個

集體安全保障，得以復興，繁榮。

才又恢復了團結及軍事同盟的機能。

幸而去年夏天，蘇聯及波蘭、東德、保加利亞等國軍

隊侵入捷克，結果，西歐諸國震驚，感冒岌岌可危，北約

年，即今年的八月二十四日，期限屆滿，任何會員國只要

預先通知一年，就可退出此一組織。

現在，通過去數年態度最壞的法國，也不指摘北約了

。預料十五個會員國均將自動延長參加北約。

不過，儘管如此，各國目前大都不再把北約視為一個

集體安全保障，得以復興，繁榮。

離島長洲發生命案

賭徒自縊原因複雜

一個臺灣公仔曾為生的刀子，被人殺生吊死屋中，死者是個賭徒，性情暴躁。

他在死前曾與同屋的一老婦人說服

人生樂趣，至於死者自殺的原因，認識

的人都表示不知道，其中可能有煩惱

的內情。

死者於星期日晚還賭狗，不料竟為

他自殺。

據說，死者常向同鄉兄弟借錢，可

能都是用作賭本。

據說，死者常向同鄉兄弟借錢，可

能都是用作賭本。